pH

Définition

Le pH est une mesure de l’acidité ou de basicité d’un milieu qui est égale à l’opposé du logarithme décimale de la concentration molaire en ions [H3O+].
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Le caractère basique ou acide d’une solution peut être déterminé en regardant la concentration en ions H3O+ présent dans le milieu.
Formule :
	[H3O+] .  [OH-]  =  10-14


	pH = - log [H3O+]

	[H3O+] = 10 -pH


Exemple :
Acide : 
Vinaigre, citron, tomate

Base : 
Savon, œuf, détergent 

Indicateurs colorés

HIn : 
Forme acide

In- : 
Forme basique

Formule :
	pH = pKa

pKa = - Log Ka


Exemple:

Ka= 10-8
pKa = -Log (10-8)


= - (-8) = 8
Exemple (Methyljaune)
pKa de l’indicateur est 3,3.

La zone de virage est de

2,3 – 4,3

/ ! \ Il y a des indicateurs avec 2 zone de virage.

Car la formule : pKa – 1  <  Zone de Virage  <  pKa +1
Sauf si la zone de virage est donnée (Donnée varie car elles ont été calculé par rapport à  la perception de l’œil aux couleurs)
Définition
Zone de virage : Intervalle ou aucune des deux couleurs ne domine.
Avant 2,3, il est rouge 

Entre, il est orange

Apres 4,3, il est jaune

===========|========|==================================================|

===========|========|==================================================|



2,3
4,3

Donc lorsqu’on met du methyljaune dans une solution :
Si il est rouge, la solution est acide

Si il est orange, elle est acide

Si il est jaune, il est acide, neutre ou basique
Exercice :
Vrai ou faux ! ? Si la phénolphtaléine est incolore
a) L’indicateur est sous sa forme acide ?
b) Le milieu est donc  acide ?
Réponse :
pKa = 9,6 (Donner dans le tableau)
Donc zone de virage : 8,6 – 10,6   (incolore – Rose pale – rose indien)
=================================|==========|==========================|

=================================|==========|==========================|





8,6
10,6

Si il est incolore, la solution est acide, neutre, basique
Si il est orange, elle est basique
Si il est jaune, il est basique
Donc :

a) Oui, il est sous sa forme acide

b) Non, il peut etre acide, neutre ou basique (puisque zone incolore de 0 à 8,6)
